



## 第二与第一 差了不止一点点

广州恒大主场3:0浦和红钻  
江苏舜天客场1:5首尔FC

昨晚,2013年亚洲足球冠军联赛展开,上赛季中超亚冠冠军全部登场,广州恒大不出意外地主场全取三分。但上赛季在联赛中给恒大造成不小威胁的亚军江苏舜天,亚冠首秀着实让人失望。虽是客场对阵强敌首尔FC,但1:5的惨败还是让球迷难以接受。

张华玮 整理



### 摧毁舜天的德扬 曾差点来广州

江苏舜天客场对阵首尔FC,首尔FC外援德扬两度破门,尹日禄梅开二度,另外,莫利纳也攻入一球。江苏舜天方面,新外援萨利赫接姜嘉俊右路传中推射得分,这是该队在亚冠历史上攻入的第一球。

昨日比赛首尔FC祭出433首发阵容,三大外援德扬、莫利纳以及埃斯库德罗联袂首发。去年K联赛“德莫组合”包办了球队49粒进球,破门数占到球队总进球的63%,两人实力可见一斑。

表现出色的德扬,是去年K联赛MVP、最佳射手,也是黑山现役国脚,是首尔FC在2008年从仁川联高价买来的,其特点是抢点意识出众,门前把握机会非常好且身体条件出色,对抗后卫时占有优势。

事实上,德扬在一年前与广州富力队有过绯闻,当时广州富力队给德扬开出的工资是其在首尔队的两倍,首尔方面一度有意完成这笔转会,不过在谈判后期拒绝让德扬转会,德扬在得知这一情况后还与首尔FC俱乐部闹起情绪。

### 穆里奇摧毁浦和 如果国足有他

广州恒大主场3:0获胜,穆里奇一传一射,是胜利的最大功臣。与去年第一次参加亚冠相比,广州恒大不再是亚洲足坛的新兵蛋子,上赛季的出色表现也引起了亚洲足坛的重视,对于亚洲球队来说,恒大已经没有神秘感。

即便没有了神秘感,孔卡、穆里奇和巴里奥斯组成的三叉戟,因为实力使然,还是让对手找不到办法。下半场,穆里奇接到荣昊的传球凌

空射门得分,进球之后的他抱起皮球做怀孕状,通告自己当爸爸的喜讯。

穆里奇的表现得到球迷的一致好评,李毅在微博上再次呼吁,“让穆里奇入中国籍!”毫无疑问,是希望穆里奇能代表国足出赛。

而黄健翔更是在解说时调侃:“穆里奇是继孔卡之后又一个在广州生孩子的球员,20年后,小穆里奇或许可以为中国队效力。”

## 亚冠不能只看恒大

本报记者 张华玮

毫无疑问,本赛季亚冠恒大准备得更加充分。外援巴西球星埃尔克森加盟,曾诚、赵鹏等多名实力内援入队,球队三线实力更为平均,板凳深度进一步加强。很显然,恒大今年的亚冠目标肯定不只是比去年更好这么简单。

在主场的第一次亮相,恒大的表现堪称完美,尽管对手是老到的日本豪门浦和红钻,尽管对方在先失球的情况下依然沉着冷静,但最终还是被恒大的“强势”击垮了。穆里奇太强了,但事实上,恒大的胜利,不只是因为有了穆里奇。

整体攻防,恒大都没有出现太大的失误,客观一点而言,浦和红钻几乎与恒大不在一个水平线上。而在上赛季与恒大斗了整整一个赛季,到最后才把中超冠军丢掉的江苏舜天,在亚冠首秀中可谓交足了学费。

对手首尔FC外援确实很强,但从比赛过程来看,这也同样是不同级别的比拼。但愿这一场比赛,没有把江苏舜天的底气给输没了,能和广州恒大叫板的球队,绝不可能在亚冠踢出这个水平的球,球迷们都希望这只是一场意外。

北京国安、贵州人和所在小组也并不轻松,有一种担忧,难道亚冠又是恒大的独舞?恒大的确能代表中超联赛的最高水准,但在亚洲足坛只有一支拿得出手的球队,中超联赛又有何颜面?亚冠不能只看恒大,央视也别因为落后太多,而随意切换转播。

江苏舜天、北京国安、贵州人和,加油!